

பிள்ளைகளின் புதுநன்மை

(பெற்றோர் தங்கள் பிள்ளைகளின் புதுநன்மைக்கு தகுந்த முறையில் தயார்செய்வது எப்படி என்பதை விளக்கும் கட்டுரை)

புதுநன்மை நாள் அல்லது முதற்தடவையாக திவ்விய நற்கருணை உட்கொள்ளுகிற நாள் ஜீவியகாலத்தில் மகா சிறந்த நாள் என்று சொல்லக் கேட்டிருக்கிறாயல்லவா? பிள்ளைகளின் நன்னடத்தைக்கும் நித்தியகால பாக்கியத்திற்கும் புதுநன்மை வாங்குகிற நாளே ஆரம்பமாய் இருக்கக்கூடியது.

பிள்ளையின் இருதயத்தில் இது இன்பமான சம்பவங்களின் ஞாபகத்தை பதியச் செய்கின்றது. “எந்த ஊரில், எந்த இடத்தில், யார் எனக்கு திவ்விய நன்மை கொடுத்தார்” என்பதைப் பிள்ளைகள் மறக்க மாட்டார்கள். தாயானவள் தன் பிள்ளைகளைக் கரிசனையுடன் மாபெரும் இச்சம்பவத்திற்கு ஆயத்தம் பண்ணுவதில் ஈடுபட்டு இருப்பாளேயாகில், இந்தக் கரிசனை பிள்ளையின் இருதயத்தில் பசுமரத்தாணிபோல் பதிந்திருக்கும் என்று சந்தேகமறக் கூறலாம். முதலாவது, நெப்போலியன் சக்கரவர்த்தி இத்தாலியாவைக் கடந்து செல்லும்போது பட்டாளத்தை விட்டு விலகி அவ்வழியே போய்க் கொண்டு இருந்த ஓர் குருவானவரை அண்டி மகா வாஞ்சையுடன் அவருக்கு வந்தனம் பண்ணினார். அந்தக் குருவானவர்தான் நெப்போலியனைப் புதுநன்மை வாங்க ஆயத்தம் பண்ணினவர். பாவியொருவன் மரணத் தருவாயிலிருக்கும் பொழுது, “சுவாமி, நான் தகுந்தவிதமாய்ப் புதுநன்மை வாங்கினேன்; என் தாய் மெத்த நல்லவள். நான் கிறீஸ்தவனாய் மரிக்க ஆசிக்கிறேன்” என்றான். புதுநன்மை நாளின் ஞாபகத்தால் மனந்திரும்பின பாவிகள் அநேகர்

இந்தப் பாக்கியமான நாள் நெருங்கி வருவதற்குப் பல மாதங்கள் இருக்கும்போதே, உன் பிள்ளையிடம் இதைப் பிரியமாய்ச் சொல்லிக்காட்டு. இது எவ்வளவு மேலான ஆனந்தத்திற்குரிய நாள் என்பதை உன் பிள்ளை நன்றாய் உணரச் செய். பிள்ளைகளின் கருத்தைக் கவர்ந்துகொள்வதற்கும், அவர்களது குற்றங்குறைகளைத் திருத்துவதற்கும், பயபக்திக்குரிய பழக்கவழக்கங்களை அவர்கள் கைக்கொள்வதற்கும், தேவசினேக அக்கினி அவர்கள் இருதயத்தில் பற்றியெறியச் செய்வதற்கும், இதைவிடச் சிறந்த சாதனம் வேறில்லை.

பாவசங்கீர்த்தனம் செய்வதற்குத் தெரிய வேண்டிய காரியங்களை அவர்களுக்கு விபரமாய்ச் சொல்லி, முதல் தடவை அவர்கள் செய்யும் பாவசங்கீர்த்தனத்தின் மீது கண்ணுங்கருத்துமாயிரு. விளையாட்டுத்தனமாய் அதை அவர்கள் முடித்துவிடாதபடி விழிப்பாயிரு. தன் பிள்ளைகள் நல்ல பாவசங்கீர்த்தனம் செய்து இருக்கிறார்களா இல்லையா என்று, அவர்களது முகக்குறியைக் கொண்டே கவனமும் கருத்துமுள்ள தாய் கண்டுகொள்வாள். அகத்தினழகு முகத்தில் தெரியும் என்பதற்கொப்ப, நல்ல பாவசங்கீர்த்தனம் செய்த பிள்ளையின் மனச்சமாதானம் புத்திக்கூர்மையுள்ள தாய்க்கு அந்தப் பிள்ளையின் முகமலர்ச்சியினால் புலப்பட்டுப்போகும். நல்ல பாவசங்கீர்த்தனம் செய்யாத பிள்ளையின் மனக்கலக்கமும் அவ்வாறே அவள் அறிந்துகொள்வாள். இத்தகைய குறியால் உண்மையை உணர்ந்த ஒரு தாய், பாவசங்கீர்த்தனம் செய்துவிட்டுவந்த தன் மகனைப் பார்த்து, “ஓ! என்னைப் போல் நிர்ப்பாக்கியவதி உண்டோ! தகுந்தவிதமாய் பாவசங்கீர்த்தனம் செய்யாத மகனுக்குத் தாயாயிருக்கும் பாவி நானே” என்றாள். இவ்வார்த்தைகளைச் செவியுற்ற பையன் முகம் வாடி மனங்கசிந்து, குருவானவரிடம் மீண்டும் போய், நல்ல பாவசங்கீர்த்தனம் செய்தான். இந்தப் பையன் பிற்காலத்தில் மேற்றிராணியாராகி, உறுதிபூசுதல் கொடுப்பதற்காக தான் சென்ற ஊர்களிலெல்லாம் இச்சம்பவத்தைச் சுட்டிக்காட்டி, “எனக்கு நல்ல தாயி;ல்லாவிடில், என் கதி என்னவாயிருக்கும், எனக்கிருந்த நாட்டத்தால் எனக்கு என்ன நேரிட்டிருக்குமென்று யார் சொல்லக்கூடும்” என்பார்.

புதுநன்மைக்கு நாள் நெருங்கி வருவதற்கேற்றாற் போல், உன் கவனமும் கருத்தும், பற்றுதலும் நேசமும் அதிகரிக்க வேண்டும். உன் வார்த்தைகள், ஜெபங்கள், உன் சகல கிரியைகளும் தேவ சிநேகம் பொருந்தியனவாய் இருக்க வேண்டும். உன் பிள்ளை செய்யும் தப்பிதங்களைப் பார்த்து முதலாய் முறுமுறுக்காதே. புத்திச் சொல். உற்சாகப்படுத்து. வற்புறுத்து. பற்றுதலைக் காட்டு. சேசுநாதர் சிநேகத்தின் தேவனென்றும், அவர் நற்கருணை வழியாய் நமது உள்ளத்தில் எழுந்தருளிவரும்போது ஏராளமான ஞானத் திரவியங்களைக் கொண்டுவருகிறா ரென்றும், நமது இருதயத்தில் அவர் காண்கிற சிநேகத்திற்கு அளவாக நம்மை ஆசீர்வதிப்பாரென்றும் பலவிதமாய்ப் பிள்ளைகளுக்கு

எடுத்துரைத்து, அன்பினால் அவர்களை வசப்படுத்தி, ஆண்டவருக்கு அன்பினிமித்தமே அவர்கள் தங்களைக் கையளிக்கும்படி வழிதேடு.

விசேஷமாய், புதுநன்மைக்கு முந்தின தினங்களில் அவர்களை அதிக கவனத்துடன் கண்காணிக்க வேண்டும். உடுப்பு, சட்டை தைக்க வேண்டும். நகைநட்டு செய்து போட வேண்டும், விருந்துக்கு அவசியமான பதார்த்தங்களைத் தயாரிக்க வேண்டும் என்ற இத்தகைய இலெளகீக ஆடம்பர விஷயங்களில் புத்தியைச் செலுத்தி, பிள்ளையின் ஆத்தம ஆயத்த விஷயமாய் அலட்சியம் ஏற்படக் காரணம் வைத்துக் கொள்ளாதே. அந்தஸ்துக்குத் தகுந்த ஆடை ஆபரணம் தரிக்க வேண்டாம் என்று சொல்லவில்லை. ஆனால் அளவு கடந்த செலவு செய்து கடன்படுவானேன்? பிள்ளைக்குப் புத்திவிபரம் தெரிந்தபிறகும், செலவுக்குப் பணமில்லை என்று சொல்லி புதுநன்மைக்கு அனுப்பி வைக்காமல் காலதாமதம் செய்கிற தாய்மார் நமது நாட்டில் இல்லையா? இது பெரும் அறிவீனம் என்ற சொல்லத் தேவையில்லை. ஆண்டவருக்கு உகந்த அன்பும் பரிசுத்தமும் பிள்ளைகள் இருதயத்தைச் சிறப்பிக்க வேண்டுமென்பதே உனது முக்கிய கவலையாயிருக்க வேண்டும். இதற்காக நீயே விசேஷ ஜெபங்கள் செய்வதோடு, உன் குடும்பத்திலுள்ளவர்களும் சிநேகிதர்களும் வேண்டிக்கொள்ளும்படி கேள். புதுநன்மைக்கு முந்தின மூன்று தினங்களில் நடைபெறும் ஞான ஒடுக்கத்தை அவர்கள் தங்கள் வயதுக்குத் தகுந்தாற்போல் நன்றாய்ச் செய்யும்படி கவனி.

திவ்விய நற்கருணை வாங்கும் தினத்தில் அவர்களுக்குக் காணப்படும் காவல் சம்மனசாயிருந்து, கோவிலில் நடக்கும் சகல சடங்குகளுக்கும் அவர்களோடு போ. திவ்விய நற்கருணை பந்தியில் நீயும் அன்று அவர்களுடன் அமர்ந்திருக்க மறந்துப்போகாதே. புதுநன்மை வாங்குகிற பிள்ளையினருகே அதன் தாய் தகப்பன், சகோதரர், சகோதரிகள், உற்றார் உறவினர் அதே தெய்வீகப் பந்தியில் அமர்ந்திருப்பதை காண்பது எத்தகைய மகத்தான காட்சி! மோட்ச காட்சியின் உருவகமிது. தாயாகிய நீயாகிலும் அந்தப் பந்தியிலிருக்க தவறாதே.

பரலோக சந்தோஷத்திற்குரிய இந்நாளில், அழிவிற்குரிய பூலோக ஆனந்தம் பிள்ளைகளின் மனதை சிதறடிக்க விடாதே. ஆட்டமும், பாட்டமும், வீண் ஆடம்பரங்களும் தகுதியற்றவை. காசைக் கரியாக்கிக் கடன்படாதே.

அந்தஸ்திற்கு தகுந்த சுத்தமான ஆடை போதும்! இதர நாட்களில் விடச் சிறது இன்பமான போசனம் தயாரிப்பது தகுதியே. உற்றார் உறவினர் பந்தி போசனத்திற்கு வருவதில் பாதகமில்லை. ஆனால் கல்யாணப் பெண்களை சிங்காரிப்பது போல், ஆடை ஆபரணங்களை உன் மகளுக்கு தரித்து ஊர்வலம் வருவது எதற்காக? பிள்ளைகளுக்கு வீண் பெருமையையும் கர்வத்தையும் விளைவிப்பதற்காகவா? இத்தகைய காரியங்களை அறவே நீக்கிவிடு.

அந்தப் பாக்கியமான நாள் முடிவடைந்ததும், சகலமும் முடிந்துபோயிற்றென்று எண்ணாதே. உன் பிள்ளையிடமுள்ள மாசின்மை எனும் மாதிரவியத்தை கன்னிமை போல் காத்து வர வழிதேடு. அதை அழிப்பதற்கு ஆயிரக்கணக்கான பகைவர் சமயம் பார்த்துக்கொண்டு இருக்கிறார்கள். பிள்ளை புதுநன்மை வாங்கின பிறகு, உன் கடமை அதிகப் பளுவாகிறது. உன் பொறுப்பு அதிகரிக்கிறது. முன்னிலும் அதிக கவனமாயிருந்து, ஆதரிக்க வேண்டும். நல்வழியில் நிலைத்திருக்கும்படி நன்றாய் கவனிப்பது அவசியம்.

இது உன் பிள்ளையைப் பொருத்த ;விஷயம் என்பது மெய். ஆயினும் உன் பொறுப்பு நீங்கவில்லை. உன் பிள்ளை பலவீனமுள்ளது. உன் உதவி அவசியம். புண்ணியத்தில் நிலைகொள்வதற்கு தினந்தோறும் ஜெபம் செய்வதும், ஞாயிற்றுக்கிழமை கடன் திருநாட்களை அநுசரிப்பதும், அடிக்கடி தேவதிரவிய அநுமானங்களைப் பெறுவதும், கெட்ட தோழரோடு சேராதிருப்பதும் முக்கியமாய் கவனிக்க வேண்டியவைகள் என்று எல்லோருக்கும் தெரியும். ஆயினும் சில தாய்மார் இதை மறந்துபோகிறார்கள். இதனிமித்தம் சம்பவிப்பதென்ன? புதுநன்மையோடு பிள்ளையின் கிறீஸ்தவ ஜீவியத்திற்கு முடிவு ஏற்பட்டுப் போகிறது. இது எவ்வளவு பரிதாபமான காரியம்!

புதுநன்மை வாங்கின பிறகு, ஓர் அந்தஸ்தை தெரிந்துகொள்ளும் காலம் வருமட்டும், உன் பிள்ளையை ஞானோபதேசத்திற்கு தவறாமல் அனுப்பி வை. ஏனெனில், இந்த வயதுதான் காரியங்களை உணரக்கூடிய வயது. என் பிள்ளை புதுநன்மை வாங்கியாயிற்று, சகலமும் படித்து விட்டான் என்று எண்ணுவதும் சொல்வதும் பெருந்தவறு. இவ்விதம் நினைத்து நடந்து வருவதினால்தான், பிரதான சத்தியங்களை முதலாய் அறியாதவர்களாய் நமது கத்தோலிக்கர்களில் பெரும்பான்மையோர் காலத்தைக் கடத்திவருகிறார்கள்.

கடைசியாய், உன் பிள்ளை புண்ணிய வழியில் நிலைகொள்ளும்படி ஆண்டவரைப் பார்த்து மன்றாடு. “சர்வேசுரா சுவாமி, என் பிள்ளை உமக்கு எப்போதும், மரண பரியந்தம் பிரமாணிக்கமாயிருக்கும்படி செய்தருளும்” என்று அடிக்கடி ஜெபிப்பாயாக! மெய்யான கிறீஸ்தவ தாய்மார் கேட்கிற வரத்தை தந்தருளுவார் என்ற பூரண நம்பிக்கையாயிரு.